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VHTerpnpoBaHHbIM YPOK Mo Teme "TepmogmHamMmuka".

Tema: «TepmoamHamMmukar.
Tema: «Beog n BbiBoA4 UHdopMauumn. Mcnonb3oBanune onepatopos: INPUT 1 PRINT».

Uenwu:

e Ob6yuyarouias: NpoBepka 3HaHUN, YMEHWUIA U HaBbIKOB MO 3a[aHHbLIM TEMaM.
e Paszsusarowasi: PasBuTe abCTPaKTHOIO U NIOMMYECKOro MbILLIEHUS.
e BocrniumamernbHasi: BocnutaHne oTBETCTBEHHOIO OTHOLLIEHNS K NpeaMeTy.

Xoa ypoka

I. Opranu3anuoOHHBIA MOMEHT.
Ob6bsABNEHNE TeMbI U Lienen ypoka.

O3HakoMMeHne yvalmnxcs ¢ nopsaakom pabdoTbl (CXxema Ha JOoCKe).

BHJI Pa00OThI BHJI Pa00OThI BHJI Pa0OThHI
Ne rpynmnsl
Irpynna |rect Ha [IK |3amaua m mporpamma|3KCEpUMEHT
I rpynna |tect Ha [IK  |3kcniepumeHT 3ajJla4ya u mporpamma
[II rpynma  |3kcnepument|Tect Ha I1IK 3a7a4a v mporpaMmma

II. CamocTosiTeiIbHasi paboTa.
yHaU.lMeCFI OenATcAa Ha Tpu rpynnbl.

Kaxxabin yqalmnmncs BoinosnHaeT:

1. Tect Ha MK no Teme «TepmoanHaMmuka.

2. Pelwaet 3agayy no dusnke, cosgaet MateMaTU4ecKyto MoAerlb, COCTaBISET anropuTMm,
nuweT nporpammy, HabupaeT ee Ha K, oTnaxuBaeT u nony4yaeT pesynbTar.

3. OKCnepuMeHT: Mo pacHeTHbIM opmMynamM 13 Kypca (Ou3nky NULLeT nporpamMmy, nonyvaet
pesynbTaT Ha K.

I11. IloaBeneHnue UTOrOB.
TecTt no domsunke

1. Kakas us npyBegeHHbIx opmyn aBnsieTcss GopMySion BHYTPEHHEN SHEPTn?
1. PV =mRT/M
2. U=3mRT/2M
3. U=2mRT/3M

2. Kakas 13 npuBeaeHHbIX Hke dopMyn aenaeTca doopMyrion paboTbl raza?
1. A=P (V2-V1)
2.A"=-P (V2-V])
3. A'=P (V2-V1)

3. Kakas u3 npuBegeHHbIX HXe bopmyrn aBnsieTcs (hopmyron KonmyecTsa TennoThl,
HeobxoAMMOoN Ansl HarpeBaHWs BellecTBa Maccom m?
1.Q=am
2.Q=cm
3.Q=cm AT



10.

11.

12.

13.

14.

Kakas n3 npuBeaeHHbIx oopmyn aBnsgeTcs opmMynon | — 3akoHa TepMOAMHaMUKA?
1.Q=(U2-U1)+A

2.Q=U+A

3.Q=cm AT

Kakoi npoLlecc nponsoLlen npy HarpeBaHuy naeanbHOro rasa, ecnm nsmMeHeHue
BHYTPEHHEW SHEPrun paBHO KONMMYECTBY COOOLLIEHHON TEMNMNOTbI?

1. N306apHbIi.

2. A30XOpHbIN.

3. MI3oTepmuyeckumii.

KakoBa paboTa rasa npu n3aoTepMm4eckoM cxaTtnumn?
1. NMonoxwutenbHas.
2. OTpuuatenbHas.

3.0.

Kak n3MeHUTCA BHYTPEHHAS SHEPTUsa Npu aanabaTHOM pacLLUMPEHnn?
1.(U2-U1) =0

2.(U2-Ul)<o0

3.(U2-U1)>0

B kakom npoLecce BHYTPEHHSASI SHEPTUSA ra3a He MEHSAETCS NPW COOOLLEHNN eMy TENSOTbI:
1. B nsotepmmnyeckom.

2. B nzobapHom.

3. B nsoxopHom.

B kakom npouecce Q = 0?
1. B nsotepmmnyeckom.

2. B agnabaTtHOM.

3. B nsobapHom.

Kak nameHsieTca BHYTPEHHSIS SHeprusi rasa npy n3o6apHOM pacluMpeHnmn?
1. (U2 -U1) >0
2.(U2-U1)<0
3.(U2-U1)=0

Ma3 nony4mn konuydectso TennoTel 300 Ix. Yemy paBHa paboTa, coBepLLEHHasi ra3oMm, ecnm
€ro BHYTPEHHSAs aHeprus yeenmnyunack Ha 200 [x?

1.0 Ox

2. 100 Ox

3. 500 Ox

OueHunTe MakcumarnbHOe KONMYEeCTBO K.M.4., KOTOPOe MOXET MMeTb TEMMoBas MallvHa C
Temnepartypou HarpeBaTtenst 227 °C n TemnepaTtypou xonoamnbHuka 27 °C.

1. 70%

2.50%

3. 40%

Kakas 13 npmBegeHHbIX hopmyn sBnsieTcs opmyrion K.n.4. TensioBoro gsuratens?
1.x.n.0.=(Q1-Q2)/Q1

2.k.n.0.=Q1/Q2

3.KN.40. ma = (T1-T2)/T1

Kakas u3 npuBeaeHHbIx hopmyn sBnaeTca hopmMysnon Tennosoro 6anaHca?
1.1Q1] +]Q2| + Q3| +...= 0

2.Q1+Q2+Q3+...=0

3.Q1+Q2+Q3+..A

TekcTbl 3aga4

1.

B unnuHape nog nopwHem Haxoautesa 1,25 kr Bosgyxa. [insa ero HarpeBaHus o 4 °C npu
NMOCTOSIHHOM [aBrieHuun Gbino 3aTpadveHo 5 kk TennoTel. OnpegenuTte n3MeHeHne
BHYTpeHHewn aHeprum Bosagyxa (M = 0,029 kr/monb).

0,02r yrnekncnoro rasa HarpeatoT Npu NOCTossHHOM obbeme. Onpegenute n3MeHeHne
BHYTPEHHEWN 3Heprumn rasa npu HarpeeaHum ot 20 go 108 °C (C = 655 x/(kr-K)).



3. B TennousonupoBaHHOM LMAMHAPE C NOPLUHEM HaxoauTes a3oT maccou 0,3 Kr npu
Temnepatype 20 °C. A30T, paclumnpsisicb, coBepLuaet padoty 6705 k. Onpegenute
N3MeHeHVe BHYTPEHHEN SHeprnm asoTa 1 ero TemnepaTtypy nocne pactumperus (C = 745
I/ (kr-K)).

4. 0,2 kr azoTta npu noctossHHoM gasneHun oT 20 go 80 °C. Kakoe konn4ecTBoO TensoThl
nornowaeTcsa npu aTom? Kakyto paboty npomssogut raz? (C = 1000 Ox/(kr-K)).

5. B uunungpe nog nopHem Haxoautes 1,5 kr kucnopoga. MNMopuieHb HenoapwkeH. Kakoe
KOMMYeCTBO TEMMOThbl HE0H6X0ANMO Co0bLLMTL rady, YTobbl ero TemnepaTtypa noBbICUNach Ha
8 °C? Yemy paBHO M3MeHeHMe BHYTpeHHen aHeprun? (C = 675 x/(kr-K)).

6. [lpu nsobapHom pacmpeHun 0,04 kr kucrnopoaa, ero TemnepaTypa nsmeHsietcs Ha 6 °C.
BenununHa paboTbl coBepLUeHHasi BO BpeMs 3Toro rnpotecca paBHa 250 k. Kakoe
KOMM4eCTBO TennoThbl BbINo NepeaaHo rady 1 YeMy paBHO M3MEHEHUE ero BHYTPEHHEN
aHeprun? (C = 916 Ox/(kr-K)).

7. TemnepaTypa HarpeBaTtens Tennoson mawmnHbl 150 °© C, a xonoanneHuka 25 °C. MawwnHa
nony4mna ot Harpeatensa 40000 [k sHeprun. Kak Benuka paboTta, nponsBeaeHHas
MaLunHon?

8. Bbiumcnutb KM naeansHOM TENMOBOW MaLUUHbI, ecrivu TemnepaTypa HarpesaTtens 420°C,
xonoaunbHuka 130 °C. Kakyto yacTb BCeln NonyyYeHHon OT HarpesaTens TennoTbl MallnHa
oTAaeT XoNnoAnnbHUKY?

9. B ugeansHon Tennoson MmawunHe, KMo kotopon 30%, ras nonyyunn ot HarpesaTtensa 10 kx
TennoTbl. KakoBa TemMnepatypa HarpeBaTens, ecnv Temneparypa xonogunbHuka °C?
CKonbko mpxoynen TennoTbl MallMHa oTAana XonoaunbHUKY?

10. Temnepatypa napa, noctynarLero B TypbuHy, 227 °C, Temnepatypa xonoaunbHuka 30 °C.
Onpegenutb KM TypOVHbI 1 KONMYECTBO TEMSOThI, NOSly4aeMON OT HarpeBaTeNs Kaayro
CeKyHAy, ecnu 3a 3To e Bpemsi 6ecrnonesHo Tepsietcs 12 kK aHepruu.

11. Onpepenute Kl TennoBon MallvHbl 1 BENUYMHY paboThbl, COBEPLUEHHON 3a CHET KaXKAO0ro
KUITOKOYNA SHEPrum, NnonydyaemMon oT HarpeBaTens, ecnun temnepartypa HarpesaTens 140
°C, a xonoaunbHuka 17 °C.

12. KM npeansHon naposon TypbuHbl 60%, Temnepatypa HarpeBaTens 480 °C. KakoBa
Temnepartypa XonoAusbHUKA U Kakast YacTb TEMMOTbI, NONy4aeMon OT HarpeBaTens, yxoauT
B XONOAUIbHUK?

dkcnepuMeHT

Onpepenexue K.n.g. CNMpPTOBKM NPV HarpeBaHun BoApbl.

O6opyaoBaHue: WTaThB, CMMPTOBKA CO CNMPTOM, Konba, MeH3ypka C BOZOi, TEPMOMETP, BECHI,
pa3HoBeC.

Monb3ysicb AaHHbIM 060pyAOBaHNEM HEO6XOAMMO NPoAyMaTh SKCNEPUMEHT U ONpeaenvTb K.n.4.
CMUPTOBKM.



